

TORS DAG 2. JULI 2009

Kocksvej 9, 3600 Frederikssund  
Tlf. 47 31 00 26 - Telefax: 47 38 30 60  
E-mail: frederikssund@sj-medier.dk  
Hjemmeside: www.sn.dk/frederikssund  
Områderedaktør: Maj-Britt Holm (maj) Tlf. privat: 47 38 33 08  
Journalister: Janne Mulvad (mulvad)  
Maja Vindelev (mavi)  
Sara Bastholm Elsvor (elsvor)  
Annemette Ross Jensen (ross)  
Salg og abonnement: hillerøed.salg.adm@sj-medier.dk  
Reklamekonsulent: Michael Pedersen  
Tlf. 48 24 41 00  
Abonnement-service: 48 24 41 00  
dagligt kl. 8.30-16, lørdag kl. 8-11.

TID OG STED

**Torsdag**  
10.00: Idrætsvej, Slangerup: Petanque for alle  
19.00-21.00: Selsø: Fugletur. Mødested: Selsø Kirke  
20.00: Kalvøen: Frederikssund Vikingspil opfører »Kæmpen Starkad«.  
22.15: Valhal, Kalvøen: Vikingerevy 2009.

**Park Bio**  
13.00, 15.00 og 17.00: Ice Age 3  
18.45: Sorte kugler  
20.15: Transformers

**Slangerup Bio**  
19.30: Engle og dæmoner

**Skibby Kino**  
19.30: Sorte kugler

**Fredag**  
09.00-12.00: Mødestedet, Vinkelvej 6, Jægerspris: Ældre Sagen har pe-café.  
19.30: Slangerup Idrætshal: Halbal for de 33-99 årige.  
20.00: Kalvøen: Frederikssund Vikingspil opfører »Kæmpen Starkad«.  
22.15: Valhal, Kalvøen: Vikingerevy 2009.

**Park Bio**  
14.30, 16.30 og 18.30: Ice Age 3  
20.15: Transformers

**Slangerup Bio**  
19.30: Engle og dæmoner

**Skibby Kino**  
19.30: Sorte kugler

**Udstillinger**  
*Frederikssund:*  
J.F. Willumsens Museum, Jenriksvej 4: Særudstillingerne »Et værk uden grænser« til 3. januar 2010 og »Vild med iscenesættelse« i Junior museet, åbent tirsdag-søndag 10-17, mandag lukket.  
Sparekassen Sjælland: Inge-Lise Øhrberg udstiller malerier juli og august.  
Nykredit, Agade 1B: Tove Nielsen udstiller malerier til 31. juli.  
Østergården, Frederiksborgvej 8: Lena Larsen udstiller søggebægre og Tove Nielsen udstiller akrylbilleder. Udstillingen kan ses daglig fra 10.00 til 16.00 fra 2. juli og indtil 30. august  
*Jægerspris:*  
Museum Færggården, Færgelundsvej 1: Købstadsjubileumsudstillingen »Hallo Frederikssund« til 15. november, åbent tirsdag-fredag 10-16, søndag 13-16, mandag lukket.  
Jægerspris Slot: Særudstillingen »En verden af velduft«, mindestuer for Frederik 7. og Grevinde Danner samt børnehjemsmuseum til 25. oktober, åbent tirsdag-søndag 11-16.  
Rejsestalden: Udstilling med billeder fra den tidligere Jægerspris Kommune. Arr: Historisk forening og Lokalhistorisk arkiv, samt udstilling med fotos af Egon Pedersen AtelierSalens Galleri, Orebjergvej 28, Landerslev: Bente Lysdahl og Kim Klein udstiller. Åbent fredag-søndag 15-18.  
*Skibby:*  
Skuldelev Dukkemuseum & Legetøjssamling, Fasanvej 5: Særudstilling kæmpedukkehus, dagligt 10-16, lør.-søn.- og helligdage 10-16 samt efter aftale på telefon 47520154.

**Slangerup:**  
Den gamle Smedje, Kongensgade 23, Slangerup: Slangerups lokalhistorie.  
Galleri Sankt Mikael: Malerier af Birgit Margrethe Andersen. Tirsdag, onsdag og fredag 15.00-17.00, lørdag 10.00-12.00.



Der er masser af fugleliv ved Selsø Sø. Foto: Allan Nørregaard

Fugletur ved Selsø

SELSØ: I aften er der gratis fugletur med ornitolog Pelle Andersen-Harild og skovfoged Troels Karlog ved Selsø Sø. Det er Frederikssund Kommunes afdeling for Natur og Miljø der inviterer, og det er bare at dukke op ved Selsø Kirke, Selsøvej 28 i Skibby klokken 19, hvor turen starter med et kig ud over søen ved Selsø Kirke. Turen fortsættes i bil til nordenden af søen ved parkeringspladsen ved Vennehuse. Her er det vade- og engfuglene der dominerer i det smukke landskab. Medbring gerne kikkert eller teleskop - og kaffe. Både børn og kørestolsbrugere kan deltage i turen.

Michelle Lauge kører EM

FREDERIKSSUND/BELGIEN: I dag tager Michelle Lauge, som er fra Frederikssund med cykler i CC Hille-rød, hul på sin optræden ved EM i landevejscykling, som finder sted i Belgien. I dag skal hun køre enkeltstart og på søndag den 5. juli er det en samlet start.  
Det er første gang Michelle Lauge deltager i et internationalt mesterskab på landevej. Tidligere har hun kørt EM på bane, som også er hendes foretrukne disciplin. Men optræder hun altså også på landevejslandsholdet.  
Bag sig har hun også en succesfuld DM i enkeltstart, hvor hun fik en sølvmedalje.

Politikere sætter lyd på broen

I morgen vil højbroens modstandere give Frederikssund en fornemmelse af, hvor meget trafikstøj, broen vil give.

FREDERIKSSUND: Blandt de mange modstandere af MT Højgaard's højbro over fjorden er byrådsmedlemmerne Kenneth Jensen (S) og Preben Gøtttsche (S).  
I morgen vil de forsøge at illustrere, hvor meget larm højbroen vil skabe med en lift fyldt med højtalere og subwoofere, som skal rejse sig 19 meter over strandkanten ved Marbæk Strand og afspille trafikstøj på 50 decibel, som svarer til den støj, man kan forvente broen vil kunne levere.  
Vores lydmand Torben Nielsen er ved at teste lydstryken, så vi rammer det rigtige støjniveau, fortæller Kenneth Jensen, som

i fire år har kæmpet mod broen.  
I 2005 blev MT Højgaard's højbro nemlig vinderforslaget i det nu nedlagte Frederiksborg Amts idékonkurrence til en ny fjordforbindelse.  
Broen er en stålkonstruktion, som bliver landfast med Frederikssund kun 600-800 meter fra den nye Sydby, og på den anden side af fjorden ved Tørslev Hage.  
Men selv om amtet er væk, lever broen videre.  
Højbroen er et af de projekter, der stadig arbejdes på. Og det vi frygter for er, at det bliver økonomien, der kommer til at afgøre, hvilken forbindelse, der skal bygges. Og højbroen er nok den billigste løsning, siger Kenneth Jensen.  
Vejdirektoratet er ved at lave en VVM-undersøgelse af højbroen og de andre forslag. VVM står for Vurdering af Virkninger på Miljøet, og ifølge Kenneth Jensen er en af virkningerne af

broen en næsten konstant støjbelastning på over 50 decibel.  
Kenneth Jensen og Preben Gøtttsche er ikke de eneste modstandere af en højbro. Der er ved at rejse sig en betydelig modstand mod højbro-projektet i hele den sydlige del af Frederikssund by, som man kan læse i debatindlæg her i avisen. Men også en borgergruppe, »Gruppen mod støj og forurening i Sydbyen« med næsten 600 medlemmer vidner om modstanden.  
I morgen begynder støjen cirka klokken 17.30, og alle er velkomne til at kigge forbi og overvære eksperimentet, som foregår ved strandkanten, hvor den gamle skallefabrik lå, for enden af Østersvej i Marbæk. Alternativt kan man hjemmefra lytte efter en udsædvanlig trafikstøj og larm over Frederikssund by - og forestille sig, hvordan det vil være med en højbro syd for Frederikssund. mulvad



Sådan ser MT Højgaard's vinderforslag for Frederiksborg Amts idékonkurrence i 2005 ud. I morgen kan man også få at vide, hvordan trafikken fra broen formentlig vil lyde.



I Vikingerevyen i Frederikssund bryder Anja Stehr med enhver forestilling om, hvad artige bank-piger foretager sig efter 3. Her ses hun i duet med Kurt Søgaard som henholdsvis Barbiegirl og Ken, mens Mikael Rasmussen(th.) og Svend »Basse« Christensen(i midten) ser til. Foto: Heine Larsen

Vikingerevy er i topform

Årets vikingerevy på Kalvøen er fuld af liv, spas og energi, der breder sig fra scenekanten til publikum på bænkerekkerne.

Maj-Britt Holm anmelder

FREDERIKSSUND: - De er go'e, konstaterer min sidedame på syngende jysk!  
Vi er godt inde i anden runde af Vikingerevyen efter pausen. Et begejstret publikum har forlængst overgivet sig til løsslupne grin og klapsalver på bænkerekkerne indenfor i gudernes sal Valhal, der afrunder en sommeraften med vikingespil under åben himmel.  
Men der er også meget at grine og klappe af. De ni aktører på scenen giver den fuld skrue, og man glemmer det meste af tiden, at de faktisk er amatører. Det skulle da lige være, fordi man her og dér genkender ansigter fra andre scener af det lokale byliv.  
Den lyshårede debutant Anja Stehr Jensen bryder med enhver forestilling



Irene Kristensen er godt på vej til at finde sin plads som Vikingerevyens diva med udstråling og stemme, her flankeret af sin mand Karsten Kristensen (tv.), Mikael Rasmussen og Svend »Basse« Christensen (th.). Foto: Heine Larsen

om, hvad artige bank-piger laver efter 3, når hun giver den som sextet lamseben med vrid i hofterne. Men hun kan nu også finde ud af at optræde som temmelig tilknappet politimoster sammen med sin justitsminister. Hun og Irene Faar-toft Kristensen, der er godt på vej til at finde sin plads som revyens divamed udstråling og stemme, klæder hinanden flot, og det bærer langt for forestillingens to eneste kvinder!  
På den mandlige side kaster Kurt Søgaard sig ud

i en herlig vise om sundhedsvækkelsen, der forkaster frikadeller og sovs til fordel for broccoli og gulerødder, og publikum græder af grin over Mikael Rasmussens flæberi om kvindernes flugt fra hans yngelplejinstinkt, eller når han med trutmund, hoppende babser og kast med parykken hopper ind i rollen som Anni, der længes efter sin Erik. Skægt er det også, når Karsten Kristensen som statsministeren, der jo er valgt i Frederikssund, kommer til »mu-

seumsbyen«, men har mere travlt med at opdatere sig på fjæsboen.  
Det fornemmes, at tekstene er skrevet af både professionelle og amatører, og en sketch om jobcentrets måde at tackle ansøgere trækker lige lovlig i langdrag, ligesom det til tider kan være svært at se en sammenhæng, når flokken pludselig kaster sig ud i et potpourri, selv om det leveres ganske musikalsk og muntert.  
Men alt i alt er det et par underholdende timer, der også byder på kolde øl og brød med stærk pølse, vikingespil på stumfilm og vikingevals på de åh, så spinkle bænke til truttende lur, inden den legendariske godnat-sang sender folk hjem seng lige efter midnat.  
»Vikingerevy 2009« spiller tirsdag-lørdag klokken 22.15 og søndag klokken 18.15 i Valhal på Kalvøen i Frederikssund til 12. juli, mandag ingen forestilling. Medvirkende: Svend »Basse« Christensen, Karsten Kristensen, Mikael Rasmussen, Kurt Søgaard, Jan Illemann, Kim Preuthun, Kasper Mogensen, Anja Stehr Jensen og Irene Faar-toft Kristensen.

Bestjålet da han købte billig guldring

En 56-årig mand fik stjålet sin pung med 900 kroner, da han ville købe en billig guldring til 100 kroner af to sigøjnerkvinder i Slangerup.

SLANGERUP: En 56-årig mand blev tirsdag eftermiddag snydt i Brobæksgade i Slangerup af lommetyve, der kom i kontakt med ham ved at forsøge at sælge falske guldringe, oplyser Nordsjællands Politi.  
Ved 13.30-tiden kom den 56-årige kørende ind på en parkeringsplads ved Nordea, hvor to sigøjnerlignende kvinder kom hen til hans nedrullede bilvindue og forsøgte at sælge ham guldringe for 400 kroner. Manden afviste tilbuddet, men da prisen kom ned i 100 kroner, sprang han til som krøber, og han lagde sin tegnebog på bilens ratstamme. Men pludselig stak den ene af kvinderne hovedet ind gennem bilvin-

duet og omfavnede manden hjerteligt, og herefter gik de over til en holdende bil med gule, udenlandske nummerplader i nærheden og kørte væk. Først da opdagede den 56-årige, at hans pung med 900 kroner i kontanter, dankort og personlige papirer var forsvundet.  
Han har nu anmeldt tyveriet til Nordsjællands Politi, der advarer kraftigt mod »guldsælgerne«, som ofte viser sig at være lommetyve.  
- Man skal ikke gå i dialog med dem, men afvise dem, for det er plattenslagere og svindere, siger vicepolitikommisær Steffen Thomsen, der fortæller, at »guldringene« slet ikke er fremstillet af guld, men af blik, der er forgyldt.  
De to kvinder beskrives som sigøjnerlignende, og de var begge 35-40 år, 160-165 centimeter høje og spinkle af bygning. Den ene havde skulderlangt mørkt hår og stribet sweater og nederdel, mens den anden var i gråt tøj.

Jolle stjålet fra privat bro

JÆGERSPRIS: En 11 fods glasfiberjolle er blevet stjålet fra ejerens private bådebro ved Hovedgaden i Jægerspris, oplyser Nordsjællands Politi.  
Ifølge vicepolitikommisær Steffen Thomsen er tyveriet sket i tidsrummet fra fredag klokken 16 til mandag klokken 16. Jollen er hvid udvendig og turkis indvendig, hvor der også står »Ejvind's Joller«, og den var forsynet med en 3,5 hestekrefters påhængsmotor af mærket Marina, som ligeledes er væk.

Indbrudstyv stjål B&O-udstyr

SLANGERUP: En indbrudstyv stjål B&O-udstyr i en villa på Lupinvej tirsdag i dagtimerne, oplyser Nordsjællands Politi.  
Tyven brød et vindue op i tidsrummet fra klokken 07.00-15.15, hvorefter gerningsmanden fjernede et B&O fjernsyn, et B&O stereoanlæg samt guldsmykker, fortæller vicepolitikommisær Steffen Thomsen.

Rundvisning i Sankt Mikael

SLANGERUP: På lørdag den 4. juli klokken 10 er der en gratis rundvisning med guide i Slangerups store renæssancekøbstadskirke, kirken som både kendes under navnene Sankt Mikael's Kirke og Slangerup Kirke, hvor blandt andre Thomas Kingo var præst. Tilmelding til turistbureauet på telefon 42 53 13 80

Nye malerier i Slangerup

SLANGERUP: Galleri Sankt Mikael har en ny udstilling med malerier af Birgit Margrethe Andersen. Udstillingen kan ses tirsdag, onsdag og fredag mellem 15.00-17.00 og lørdag 10.00-12.00.

Kirker bør tage hensyn til skolegang

Debat

HORNHERRED/FREDERIKSSUND: Joan Eckert og Gitte Larsen spørger i gårdsdagens avis hvem der skal betale for transport til og fra konfirmandforberedelse for Solbakkeskolens elever.

Det er der heldigvis ingen tvivl om, det skal kirken.  
Men derudover rejser indlægget et interessant spørgsmål om, hvornår konfirmandsundervisningen skal afholdes, og hvilke hensyn, der tæller størst, hensynet til kirken eller skolen.

Der er i mine øjne ingen tvivl om, at hensynet til skolen skal være det afgørende, og jeg er overrasket over at man er endt med at placere konfirmandsundervisningen i et af de tidsrum, hvor eleverne er mest indlæringsparate, onsdag klokken 8-10, an-

giveligt fordi præsterne ikke kunne acceptere tidsrummet torsdag klokken 13-15. Uden at kende baggrunden i detaljer mener jeg det er en helt forkert beslutning og vægtning.  
Forvaltningen i Frederikssund kommune er i øjeblikket i gang med

at forberede en sag om netop denne problemstilling, og jeg forventer, at en politisk stillingtagen snart vil følge. Det er min forventning, at der fra politisk hold vil være enighed om at placeringen af konfirmandsundervisningen fremadrettet skal følge

skolernes indstillinger. Det er da ihvertfald min klare holdning.  
Mads Bondo Dydensborg  
Medlem af Frederikssund Byråd for Det Radikale Venstre  
Bakkekammen 51  
3600 Frederikssund